

# 危急时刻，他们选择停下脚步

## 辽宁，普通人“最美”行为激发社会正能量

新华社沈阳7月30日电(记者王莹、于也童)近日，一段“最美女大学生跪地施救八旬老人”的视频在朋友圈刷屏，锦州医科大学医疗学院大二学生丁慧暑假回家时，在站台跪地救人错过乘车的感人事迹传遍全国。

“最美女大学生”“最美女司机”“最美保安”……2018年，辽宁人的朋友圈频频被“最美”事迹刷屏，这些“最美”的人都来自平凡的工作岗位。在危急时刻，在行色匆匆的人群中，他们选择停下脚步，用自己的爱心与责任铸成一道平凡之光，照亮了我们的生活。

——火车即将启动，她毅然停下脚步  
7月19日，81岁乘客崔永龙在辽宁省锦州南站突发疾病倒地不起。听到车站急寻医护人员广播后，正准备验票上车的丁慧立即折返奔向老人，蹲在地上为老人进行心肺复苏和人工呼吸。

在她的施救下，老人逐渐恢复了心跳和呼吸。而此时，丁慧准备乘坐的列车已离站30分钟。

事后，丁慧不仅婉拒了老人家属的感谢金，也婉拒了沈阳一家公司为她颁发1万元正能量的

奖金。“我是学护理的，遇到这样的事情就应该去帮忙。”丁慧说。

——车流中，她留下“最美背影”  
5月17日上午，辽宁铁岭一十字路口发生一起摩托车与出租车相撞的交通事故，骑摩托车的男子当场倒地，被摩托压住无法起身。路口监控显示，就在摩托车倒地12秒后，在交通岗等待左转的一台汽车上下下来一名白衣女子，她飞快地跑到摔倒男子身边，将摩托车抬起，并查看男子伤势，帮助伤者拨打报警电话并联系家人，直到警察和急救车赶来她才离开。

救人的白衣女子叫朱旭，她说：“其实我也没帮上什么忙，看到他躺在地上不能坐视不管。”

——面对楼上坠落的老人，他们伸出双手被砸跪在地

4月4日晚，沈阳某小区发生惊险一幕，一位老人爬出窗户坐在4楼窗台上。接到消息后，小区保安白金和苏明迅速赶往出事地点，并不断安抚老人的情绪。“老大娘别害怕，身体往后倾，我们这就上去救

你！”  
谁知几分钟后神志不太清醒的老人继续向前挪动，并从4楼坠落，生死一线的紧急关头，两位保安本能地伸出双手，直接被砸跪在地上，但仍紧紧地抱老人抱在怀里……

“我当时只有一个念头就是救人。”苏明说。

——生死关头，61岁老人两次跳水救人  
“救人啊！快来人救命啊！”6月3日，沈阳市丁香湖岸边传来撕心裂肺的呼救声。一名母亲为了拉回落水的儿子也不幸落入水中，两人都在挣扎中慢慢沉向水底……

61岁的王泽民和女儿骑车途经此处，听到呼救马上朝人群跑去，边跑边脱掉身上的衣服。“人掉哪儿了？”王泽民一个猛子扎进水中，在水下摸索半天，找到了男孩，把他拖到岸边。

此时的王泽民已经气喘吁吁，但听说孩子的母亲也在水中后，他毫不犹豫再一次跳下水，将孩子母亲也救上岸来。

——寒夜里，她为醉倒街头的人点亮温暖的灯光

## 红色旅游要力戒“三俗”

新华社北京7月30日电(记者施雨岑)文化和旅游部政策法规司司长饶权30日在国新办发布会上表示，目前，红色旅游已经成为我国整个旅游业非常重要的一个方面，要力戒红色旅游中的低俗、庸俗、恶俗现象，寓教于游，让游客通过参加红色旅游真正感受革命历史文化、领略革命历史精神，接受革命传统教育。

中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发《关于实施革命文物保护利用工程(2018—2022年)的意见》，明确提出打造红色旅游品牌，推出一批研学旅行和体验旅游精品线路，促进革命老区振兴发展。

“我们将以实施革命文物保护利用工程为助推器，在加强保护的基础上不断强化革命文物的研究利用，让历史来说话，让文物来说话，充分发挥革命文物资源在培育弘扬社会主义核心价值观方面的独特作用。”饶权特别指出，要提高红色旅游发展的质量，依托革命文物资源，推出更多以红色文化为主题的研学旅行、体验旅游、休闲旅游项目，丰富红色旅游产品的文化内涵，提升红色旅游的服务质量。

据统计，我国目前有121处革命旧址和纪念馆被纳入国家级抗战纪念设施、遗址名录；281处革命旧址和纪念馆被命名为全国爱国主义教育示范基地。各地红色旅游正蓬勃发展，全国红色旅游年出行人数突破8亿人次。

## 电影《浴血广昌》8月1日起上映

据新华社北京电(记者白瀛)由八一电影制片厂等单位出品的革命历史题材影片《浴血广昌》将于8月1日起在全国上映。影片改编自史实，以1934年红军第五次反“围剿”时期的广昌保卫战和高虎脑战役为背景，围绕赖婆婆和她的五个红军孙子的普通人物展开故事。片中，祝希娟饰演赖婆婆。1962年，祝希娟凭借《红色娘子军》获得首届电影百花奖最佳女演员奖。

## 我国南北方多地继续受到高温袭击

# 烈日下的劳动者感受特别的清凉



新华社北京7月30日电30日，我国南北方多地继续受到高温袭击，各地相关部门纷纷为烈日下的劳动者送上“清凉”。

### 江西：凉茶让环卫工人感受清凉

连日来，江西持续晴热高温天气，多地发布高温橙色预警信号。  
酷暑之下，江西多地纷纷为烈日下的劳动者送上清凉。在吉安，这些天的室外最高温度均超过40摄氏度，户外骄阳似火，不时能感受到阵阵热浪扑面而来。59岁的环卫工人方六香每天都能在休息时喝上几杯解暑的凉茶。万安县为在烈日辛勤工作的环卫工人准备了凉茶，并送到他们工作的清洁路段，让这些清洁天使在“桑拿天”的高温工作环境下感受到一丝清凉。

新余市要求各施工企业为一线作业人员提供必要的防护用品和医药箱及防暑药品，对不宜从事高温作业的职工调整工作岗位，确保施工人员宿舍、厕所、淋浴间等临时设施满足防暑降温需要。

### 沈阳：“干两头、休中间”

高效运行与劳动保护两不误

服务行业的特殊性决定了他们在高温条件下仍必须高效运行，为此他们改革作息制度，做到高效运行与劳动保护两不误。  
辽宁省气象灾害监测预警中心30日早些时候发布高温橙色预警信号：预计当天沈阳、抚顺、本溪、阜新、辽阳、铁岭、朝阳地区，鞍山市区、黑山县、义县的最高气温将达到37摄氏度到39摄氏度。  
“这绿豆汤清甜好喝，干完活喝一碗既解乏又解暑，不仅身体舒服，连心情也跟着好了。”30日上午，刚完成检车作业的沈阳车辆段修车车间钳工徐建超，一边擦着脸上的汗水，一边喝完一大碗绿豆汤。

从6月份开始，沈阳局集团公司对部分高温作业岗位实行“干两头、休中间”作息制度，上午早下班、下午晚上班，避开中午炎热高温的时段。

### 重庆：医务专家提醒公众

注意防暑降温

高温中的人最渴望清凉。重庆部分地区30日一改持续近半个月的高温晴热天气，迎来降雨降温，日最高气温普遍降低5摄氏度以上，“火炉”重庆的市民享受到了近段时间以来难得的清凉。  
受副热带高压持续影响，7月中旬以来，重庆出现连晴高温天气，日最高气温超过40摄氏度。当天，重庆部分地区迎来降雨降温天气，梁平、开州、云阳等地出现了短时强降雨和雷电，相关区县已发布雷电黄色预警信号。

虽然降雨给重庆带来了短暂的凉爽，但重庆气象台预测，8月份重庆仍将以高温少雨天气为主。“老人、孕产妇、肥胖者，患有疾病特别是甲亢、汗腺功能障碍的市民，是容易中暑的人群。”重庆市急救医疗中心急诊科主任黄健告诉记者，在高温环境下劳动，一定要注意休息、降温。  
(采写：范帆、李松、洪可润)

# 莫让三四线城市房地产市场成新的风险聚集地

## 当前房地产市场发展述评

今年以来，房地产市场调控政策密集出台，持续政策发力之下，全国楼市整体平稳。但不同城市分化加剧，不少三四线城市楼市、土地市场出现双升苗头。在此情形下，楼市调控应从紧从严、精准出击，增强预期引导，加强秩序整顿，谨防三四线城市房地产市场成新的风险聚集地。

根据国家统计局数据，今年6月，在70个大中城市里，35个三线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格分别同比上涨6.0%和4.3%，涨幅均与上月相同。丹东、遵义、南充、贵阳、大理等城市新建商品住宅销售价格出现9%以上同比增幅。

同时，三四线城市土地市场量价齐升。机构数据显示，受监测的300个城市中，三四线城市上半年土地出让金增幅较大，成交楼面均价、土地平均溢价率等数据的增长率明显高于一二线城市。

专家分析指出，部分三四线城市房价上涨，除了周期因素，也受到货币、金融、土地、人口等

因素的作用。

具体来看，2016年以来，一些地方在房地产市场发生变化、商品住房库存已经不多的情况下，没有有针对性地及时调整完善政策，棚改货币化安置比例仍然偏高；受一二线城市调控政策的挤出效应影响，需求管控比较松的三四线城市，房价攀升；一些三四线城市成为就近城镇化的主要承载地，需求增加但没有及时增加住房供应。

品牌房企布局下沉至三四线城市，同样是推动三四线楼市上行的因素。同策咨询的数据显示，十强房企在三四线城市的销售额集中度，在2015年至2017年期间由13%提升至25%。

针对市场波动，部分三四线城市收紧调控，及时采取针对性措施，阻断不理性升温蔓延。丹东等城市继续上调首付比例；宜昌、三明、徐州、西双版纳等城市发布“限售”政策；进入7月，佛山、临汾、大理、唐山、枣庄、南昌等三四线城市，出台了调控政策和措施。

对于三四线城市房地产市场，政府调控应加强预期引导、警示风险。专家表示，部分三四线城市人口增速整体低于全国平均水平，整体来看人口仍在流出，其房价上涨从根本上缺乏支撑。

记者调查发现，三四线城市分化正在加剧。一些边远地区、人口外流压力较大的三四线城市仍有部分库存；一些环京、环沪等热点三四线城市在严厉调控下，楼市趋稳；一些三四线城市，多方因素推动楼市升温，但住房有效供给不足，仍然面临上涨压力。

更值得警惕的是，当前多数三四线城市住宅可售面积回归合理区间，但在地方政府高涨的土地出让热情和房企拿地力度不减的情况下，一些三四线城市的住房新开工面积和施工面积攀升，这些城市很可能出现新的风险积聚。

防止三四线城市成为风险聚集地，地方政府应坚持“房住不炒”定位，落实调控主体责任，切实改善住房供求关系，确保市场稳

定，兼顾棚改、调控、去库存多重目标。

要因地利制宜推进棚改货币化安置。商品住房库存不足、房价上涨压力较大的地方，应有针对性地及时调整棚改安置政策，采取新建棚改安置房的方式；商品住房库存量较大的地方，可以继续推进棚改货币化安置。

在供地方面要严格避免短期行为，不能因为市场高涨，就大量供应，要从实际供需平衡出发，长远考虑市场承受力，适时调整住宅用地供应规模和结构。从宏观金融层面，则要建立社会投机资金和楼市健康发展之间的“防火墙”，对短期炒房行为严加限制。

做好三四线城市的楼市调控，使其沿着健康轨道发展，对确保全国楼市的调控成效至关重要。三四线城市要根据各地的产业优势，在新型城镇化进程中科学布局产业与住房建设，在严格遏制投机炒作的同时，支持居民自住和进城人员购房租房需求。

(记者董建国、王优玲)  
新华社北京7月30日电

新华社郑州7月30日电(记者甘泉)尚庄村这几年西瓜、辣椒种植红红火火。2017年底，老支书雪二套提议，用项目资金给村里建个储存仓库。村两委开会合计是好事，当即打算找个熟悉的承包商，说干就干。

然而，村里的“门神”霍晓伟把村干部们拦了下来。“项目涉及资金120多万元，可不是小事儿哩！要严格走公开招标程序。”在他建议下，一是通过县招标中心对项目公开招标；二是由党员组成财务小组专账管账。就这样，尚庄村完成了“史上第一例公开招标”。

村民所说的“门神”霍晓伟，是河南许昌市襄城县纪委监委党风室主任，也是尚庄村的纪检特派员。2017年以来，襄城县选派249名纪检特派员按照“一村一履检”标准，对全县农村监督全覆盖。这些纪检特派员，紧盯农村小微权力运行，对腐败形成强力震慑，农民群众形象地称之为“门神”。

“到村里第一件事儿，就是在村室贴上公示牌，张榜公布我的姓名职务、联系电话。”茨沟乡店南村纪检特派员民说。根据襄城县“一村一履检”管理办法，纪检特派员定点包村，经常开展沉村入户访谈、列席村两委会议、监督“三资”管理等。“这些纪检特派员下沉农村，既有知识优势，也有力量优势。”襄城县委常委、纪委书记、监委主任陈朝敏说，他们一方面对农村惠农政策执行、小微权力运转进行源头把关，防止腐败；另一方面作为从县机关派下来的专职纪检干部，经验足、顾虑少，充实了乡村纪检监察力量。

据介绍，纪检特派员重点聚焦扶贫、低保、五保、危房改建等方面侵害群众利益的不正之风和腐败问题线索。2018年以来，襄城县已累计立案查处扶贫领域问题线索16件，纪律处分25人。

“一村一履检”不仅充实了村一级专职纪检力量，更深层的影响在于将依法办事、规范用权的理念植入农村基层。

襄城县委书记宁伯伟说，沁北乡七里店村支部书记贾行坦言，刚开始觉得上面派来个“纪委书记”来盯着，是对咱不信任。时间久了，村里的大小事都帮着把关、出点子，越配合越舒服，“他们不仅是群众的门神，也是咱村干部的门神，帮咱把风险都挡在了外面。”

## 上半年全国查处2.5万多起违反中央八项规定精神问题 处理3.6万多人

新华社北京7月30日电(记者朱基钗)中央纪委国家监委网站30日发布数据显示，截至6月30日，2018年上半年全国查处违反中央八项规定精神问题25677起，处理36618人，给予党纪政纪处分26029人。最新公布的数据显示，2018年6月，全国查处违反中央八项规定精神问题6692起，处理9519人，给予党纪政纪处分6802人。今年1至6月，全国查处违反中央八项规定精神问题分别为4058起、2516起、3516起、3922起、4973起、6692起。

从上半年查处的违反中央八项规定精神问题类型看，违规发放补贴或福利6429起，违规收送礼品礼金4516起，违规配备使用公务用车4094起，违规公款吃喝3306起，大办婚丧喜庆2651起，公款国内旅游1275起，楼堂馆所违规问题909起，公款出境旅游73起，其他问题2424起。2018年上半年，共有1名省部级干部、527名地厅级干部、3906名县处级干部，因违反中央八项规定精神问题被处理。

## 检察机关依法对鲁炜莫建成张杰辉三案提起公诉

新华社北京7月30日电近日，浙江、北京、山西检察机关依法对中共中央宣传部原副部长鲁炜涉嫌受贿案，中央纪委驻财政部纪检组组长莫建成涉嫌受贿案、河北省人大常委会原副主任张杰辉涉嫌受贿案提起公诉。

中共中央宣传部原副部长鲁炜涉嫌受贿一案，由浙江省监察委员会调查终结，经最高人民检察院指定，移送浙江省宁波市人民检察院审查起诉。近日，宁波市人民检察院已向宁波市中级人民法院提起公诉。检察机关起诉指控：被告人鲁炜利用其担任新华社党组成员、秘书长、副社长，中共北京市委常委、宣传部部长、北京市人民政府副市长、国家互联网信息办公室主任、国务院新闻办公室副主任，中央网络安全和信息化领导小组办公室主任，中共中央宣传部副部长等职务上的便利，为他人谋取利益；利用本人职权、地位形成的便利条件，通过其他国家工作人员职务上的行为，为他人谋取不正当利益，非法收受巨额财物，依法应当以受贿罪追究其刑事责任。

中央纪委驻财政部纪检组原组长莫建成涉嫌受贿一案，由北京市监察委员会调查终结移送北京市人民检察院审查后，交由北京市人民检察院第一分院审查起诉。近日，北京市人民检察院第一分院已向北京市第一中级人民法院提起公诉。检察机关起诉指控：被告人莫建成利用其担任中共通辽市委副书记、通辽市人民政府副市长、市长、中共通辽市委书记，中共内蒙古自治区党委常委、包头市委书记，中共江西省委常委、组织部部长、江西省人民政府副省长、中共江西省委副书记、中央纪委驻财政部纪检组组长、财政部党组成员等职务上的便利，为他人谋取利益；利用本人职权、地位形成的便利条件，通过其他国家工作人员职务上的行为，为他人谋取不正当利益，非法收受巨额财物，依法应当以受贿罪追究其刑事责任。

河北省人大常委会原副主任张杰辉涉嫌受贿一案，由山西省监察委员会调查终结，经最高人民检察院指定，移送山西省太原市人民检察院审查起诉。近日，太原市人民检察院已向太原市中级人民法院提起公诉。检察机关起诉指控：被告人张杰辉利用其担任鞍山市人民政府市长、中共鞍山市委书记，河北省人民政府副省长、河北省人大常委会副主任等职务上的便利，为他人谋取利益；利用本人职权、地位形成的便利条件，通过其他国家工作人员职务上的行为，为他人谋取不正当利益，非法收受巨额财物，依法应当以受贿罪追究其刑事责任。

对以上案件，检察机关在审查起诉中分别依法告知了被告人享有的诉讼权利，讯问了被告人，听取了辩护人的意见，依法保障了被告人各项诉讼权利。

河南襄城选派纪检特派员实现农村监督全覆盖

## 一村一「门神」，帮忙把险关